

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Поповой Натальи Геннадьевны по кандидатской
диссертации «Формирование ценностного отношения учащихся к
здравому образу жизни в образовательном процессе современной
школы», представленной к защите на соискание учёной степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая
педагогика, история педагогики и образования

Ценностное отношение к здоровому образу жизни выступает как мера качества жизнедеятельности людей, условие продления здорового рода, сохранения и укрепления трудового потенциала, творчества и духовности человека. В работе представлены возможности реализации государственной политики, отраженной в законах «Об образовании в РФ», «Основах законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан» и Государственной Программе «Здоровье Нации». Здоровое поколение во многом определяет трудовой и репродуктивный потенциал взрослого населения страны. В этом отношении представленное для публичной защиты докторская диссертация Н.Г. Поповой «Формирование ценностного отношения учащихся к здоровому образу жизни в образовательном процессе современной школы» призвано помочь в ответе на ряд вопросов, стоящих перед личностью, педагогом и общеобразовательной школой как наиболее эффективно организовать педагогический процесс на уроках физической культуры, какие возможности и варианты наиболее эффективных форм и методов организации учебного процесса на данных уроках школа может реализовать.

Наталья Геннадьевна имеет большой практический опыт работы в общеобразовательной школе в качестве учителя физкультуры, что помогло ей при работе над докторской диссертацией, где она проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих

трудностей. Следует отметить, что работа по диссертационному исследованию была начата ею еще в 2006 году.

Поповой Н.Г. был изучен большой объем литературных источников, посвященных проблеме формирования ценностного отношения к здоровому образу жизни и развитию здоровьесберегающей компетентности у школьников, а также общим проблемам теории воспитания и обучения в общеобразовательной школе. Особое внимание, при этом, уделяла требованиям ФГОС второго поколения.

Диссертационное исследование Поповой Н. Г. представляет определенный интерес с точки зрения новизны и практической значимости для территории и практики образования в Краснодарском крае. По согласованию с администрацией МО г.- к. Анапа в экспериментальных школах был введен 1 дополнительный час физической культуры, а разработанные ею методические материалы курса «Основы физического укрепления и развития здоровья» для учащихся 1-11 классов по физической культуре и экспериментальная программа «Быть здоровым», демонстрирует положительные результаты по укреплению и развитию здоровья у учащихся общеобразовательных школ г. Анапы, задействованных в экспериментальной работе.

Материалы диссертации могут быть использованы в учреждениях дополнительного образования, педагогических вузах и других образовательных учреждениях с целью воспитания ценностного отношения у учащихся к здоровому образу жизни.

В целом соискателя Попову Наталью Геннадьевну можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи. Диссертация Н.Г.Поповой представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для российской науки и практики в области формирования ценностного отношения учащихся к здоровому образу жизни

в образовательном процессе современной школы. Выводы и рекомендации обоснованы. Работа отвечает требованиям ВАК, Положению о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, новизны и практической значимости полученных результатов, а ее автор, Попова Наталья Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.01 общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук,
доцент, зав.кафедрой менеджмента
и дизайна, филиала РГСУ
в г. Анапе.
353440, Краснодарский край, г.Анапа,
ул. Тургенева, д. 261
Тел. (86133) 4-22-08, факс (86133)5-08-27
E-mail: anapa@rgsu.net



03. 03. 2015 г.

